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Vincellérképzés
Fennállásának századik évfor

dulóját ünnepli az egri Mezőgaz
dasági Szakközépiskola és Szak
munkásképző Intézet, amelyben 
ma 600 diák tanul. Bodnár Lász
ló tanár, a tegnap kezdődő jubile
umi ünnepségsorozat főszervező
je elmondta: az intézményt Da
rányi Ignác, a földművelési mi
niszter rendeletére állították fel. 
A Magyar Királyi Vinczellér Is
kolában, 1898. április 17-én kez
dődött meg az oktatás. Az iskolá
ban az általános és dísznövény- 
kertész, illetve borász szakmun
kásképzés mellett ma már pék és 
pék-cukrász szakmát is szerez
hetnek a fiatalok, benne szakkö
zépiskolai oktatás és technikus- 
képzés is folyik.

Nem Lesz taxisháború
A nyíregyházi taxistársadalom 

nemtetszését fejezte ki amiatt, 
hogy az önkormányzat az egyik 
belvárosi étterem előtti területet 
bérbe adta az egyik taxis társaság
nak. Nyíregyházán 7 társaság kö
rülbelül 300 taxit működtet. Aje- 
lek szerint az önkormányzat, illet
ve a polgármesteri hivatal hajlik 
arra, hogy belássa: a város elha
markodott megállapodást kötött 
az adott személyfuvarozó céggel. 
A szerződést várhatóan felbont
ják, s a pénzt visszautalják taxis 
csapatnak. A vitás területet bérlé
sére pedig minden bizonnyal pá
lyázatot írnak ki. cselényi

Pszichiátriai otthon
Új szárnnyal gazdagodott 

Kiskunhalason a Pszichiátriai és 
Fogyatékos Betegek Otthona. A 
170 millió forintos beruházás
nak köszönhetően az eddigi 245 
helyett már 355 gyógyíthatatlan 
pszichiátriai betegnek tudnak 
emberséges, szakszerű ellátást 
biztosítani. Jelenleg 110 beteget 
foglalkoztatnak. Napi hét órában 
papucsot, szőnyeget, térítőt ké
szítenek, tollat tépnek, képesla
pokat csomagolnak, munkáju
kért pedig fizetést kapnak.

Drága Angolpark, - 
azaz Vidám Park

A Fővárosi Vidám Parkban az idén is csak inflációkövető áreme
lés volt, az éves bevétel csupán a fenntartásra és a szükséges kar
bantartásra elegendő, új játékok beszerzésére azonban már nem 
jut belőle. Egy kétgyermekes családnak -  ha csak a gyerekek ül
nek fel a szórakoztató gépekre -  egy kiruccanás a vidámparkba 
körülbelül ötezer forintjába kerül.

A létesítmény tulajdonosa, a 
Fővárosi Önkormányzat által mű
ködtetett Vidámpark Rt. úgy pró
bál újdonságokat nyújtani a kö
zönségnek, hogy külföldről kor
szerű berendezéseket bérel, vagy 
magánbefektetőknek ad ki bérleti 
díj ellenében területet, akik kor
szerű, a nyugati országok vidám
parkjaiban is használt berendezé
seket üzemeltetnek -  mondta la
punknak Tari Julianna, a Főváro
si Vidám Park igazgatója.

A szupercsónak, amelyben a 
bátor vállalkozók 17 méter ma
gasból zuhannak a mélyben lévő 
vízzel teli medencébe, a ter-

minátor és más új berendezések 
már most a látogatók szórakozá
sát szolgálják. A május 1 -je után 
kilátogatok a repülőszőnyeg 
nyújtotta érzést is élvezhetik.

A 150-től 300 forintig terje
dő jegyárak ellenére az elmúlt 
években stabilizálódott a láto
gatók száma, évente körülbelül 
egymillióra tehető. A szórakoz
ni vágyók igényei megváltoz
tak, az elvarázsolt kastély, a 
hengerdobáló ideje már lejárt, 
a fiatalok leginkább az új játé
kokat kedvelik. Az igazgatónő 
hozzátette: a főváros tulajdoná
ban lévő játékokat az idén a
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gyerekek kedvezménnyel ve
hetik igénybe.

Az elmúlt években a főváros 
kísérletet tett a létesítmény priva
tizálására, a megegyezés azonban 
elmaradt, mivel a fővárosi köz
gyűlés érvénytelennek nyilvání
totta a pályázatot. A tárgyalások 
során szó esett arról, hogy a vi
dámpark elnevezést Angolparkra 
kellene változtatni, ám ez gyakor
lati változást nem jelentett volna, 
a cél a városligeti hagyományok 
megőrzése. Az Angolpark név 
egyébként nem új keletű, 1950- 
ben a Vidám Parkot a köznép szó
rakozását szolgáló vurstli, vala
mint a polgári közönség által lá
togatott Angolpark egyesítéséből 
hozták létre. 1999-ben újabb pri
vatizációs tárgyalások kezdőd
nek, addig nem változik a jól 
megszokott név, a Vidám Park.

Z. N.

Kétmilliárd forint  ̂
az ürömi mentesítés

Még mindig nem született megállapodás az ürömi Csékavár-bé- 'j , 
nva és az ott felhalmozott gáztisztító massza ügyében. A massza f  L-
veszélveztetheti a terület alatt található karsztvizeket, és ezzel a ___ t
budapesti fürdők vízbázisát is. A helyi önkormányzat és a Fővá
rosi Gázművek Rt. egyhangúan állítják: nem az ő feladatuk a 
hatvanezer tonna massza elszállítása, amely egyébként kétipilli- 
árd forintba kerül. U / T !  S U ' K j l uárd forintba kerül.

Az Üröm külterületén található 
mészbányába 1967 és 1976 között 
az Óbudai Gázgyárból szállították 
a gáz tisztítására használt masszát.

Bátyi Béla, a Főgáz Rt. ellátá
si igazgatója azt állítja: a jogelőd, 
az állami vállalat a harminc évvel 
ezelőtti jogszabályokat ismerve 
és azokat betartva cselekedett, és 
hatósági engedély is volt. Azóta 
fejlődött a tudomány, és emiatt 
változtak a jogszabályok, ame
lyeknek visszamenő hatályuk 
nincsen. Bátyi Béla szerint az új 
környezetvédelmi rendelkezések 
sem minősítették veszélyes hulla
déknak ezt a masszát, csak a gáz
tisztító iszapot. Ürömön azonban 
nem iszapot, hanem masszát he
lyezett el a gázgyár. A masszának 
csak ökotoxikus hatása van: a 
baktériumokat öli meg. A bánya 
felett a növények nőnek, sőt róka
lyukat is találtak a környéken, az 
emberre egyáltalán nem veszé
lyes az anyag -  mondta az ellátá
si igazgató.

A Főgáz Rt. eddig 25 millió 
forintot költött egy nyolcszáz ol
dalas hatástanulmány elkészíté
sére. Bátyi Béla úgy tájékozta
tott, további százmillióba fog 
kerülni a mentesítési eljárás ki
dolgozása. Mindezt úgy, hogy 
ez nem feladata a Főgáznak -  
mondta az igazgató.

Horváth Péter kijelentette: 
lehet, hogy a gázgyárnak volt 
hatósági engedélye, de ezt eddig 
senki nem látta. A már említett 
levelezések pedig azt bizonyít
ják, hogy nem volt, hiszen már 
akkor a tevékenység beszünteté
sére utasított a szakhatóság.

Pánikra semmi ok -  közölte 
lapunkkal dr. Vaszari Edit őr
nagy, a polgári védelem ve
gyésztisztje. A gázt éppen azért 
tisztítják ezzel az anyaggal, mert 
megfogja a szennyeződéseket. 
Kicsi tehát az esélye, hogy a ta
lajba, az ivóvízbe szivárogjon, 
bár nagyobb esőzések után elő
fordulhat. A hatástanulmány 
szerint az anyagban ammónia, 
ciánvegyületek, rodamid-ve- 
gyületek és aromás szénhidrogé
nek találhatóak. Vaszari Edit 
úgy fogalmazott: a tudomány 
mai állása szerint ezek a vegyü- 
letek bőrirritáló, rákkeltő hatá
súak. Koncentrációjuk azonban 
nincs akkora, hogy esetleges 
ivóvízbe kerülésükkor az embe
ri szervezetben kárt tehetnének.

Vaszari Edit szerint a hulladé
kot a Főgáz Rt.-nek kell eltávolí- 
tania, hiszen az ő szemete, rá
adásul bírósági és környezetvé
delmi felügyelőségi határozat is 
kötelezi erre. Nem lenne azon
ban jó, ha a mentesítés költségei 
miatt a gázárak emelkednének. 
Természetesen Üröm önkor
mányzata sem fizetheti ki a két
milliárd forintot, egyrészt mert 
nem feladata, másrészt pedig 
nincs miből. Az egyetlen lehetsé
ges megoldás a környezetvédel
mi alaphoz benyújtott pályázat -  
mondta az őrnagy. Ezt az ötletet 
Bátyi Béla is támogatja.

Amiben pedig a polgármester 
és a Főgáz Rt. igazgatója egyet
értenek: az eset túllihegésére, hir
telen kirobbanására a választások 
előtti kampány jd  magyarázatot.

1 Gidró Kriszta
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Egymilliárd forintos o u/ 
csalással vádolták a polgárőrt

„Az ilyen kis görénynek én vagyok az isten” -  sziszegte egy szakállas nyomozó Cs. Tamás banki üzletkötő és polgárőr 
fülébe, aki ekkor már öt órája ült a Vám- és Pénzügyőrség Fővárosi Nyomozó Hivatalában a kihallgató tisztek társa
ságában. Két tanú is azonosította, csak azzal nem volt még tisztában, hogy mivel is gyanúsítják. Csak a nyomozók el
ejtett megjegyzéseiből derült ki: súlyos vámcsalás ellene a vád. Cs. Tamás 24 órával ezután szabadult a Gyorskocsi ut
cai gyűjtőfogházból: amikor a kapun kilépett, még nem sejtette, hogy megpróbáltatásai ezzel még nem értek véget.

ny ad r

Cs. Tamás március 9-én munkába 
indult gépkocsiján, egy RRB-s rendszá
mú Suzukin. Az autót ekkor alig egy 
éve vezette, a rendőrségihez hasonló 
betűjelzés pedig azért szerepelt a táb
lán, mert 1990-től a zuglói polgárőrség
nél szolgált, ahol akkoriban sokan igé
nyeltek ilyen rendszámot: a három betű 
után a tulajdonos polgárőr-igazolvány
száma került. A zuglóiaknál mindenki 
saját autójával, szabadidejében és in
gyen járőrözött a kerület utcáin. A mun
ka megkönnyítése érdekében en ged él
lyel beszerzett URH-rádió is került a 
kocsikba, ezen tartották a kapcsolatot 
egymással a polgárok biztonságán őr
ködő járőrök.

A sértett álmában sem gondolta vol
na, hogy áldozatkészsége miatt fogják 
majd hivatalos szervek „görénynek” 
nevezni, azt pedig végképp nem sejtet
te, hogy a polgárőrködésért börtön is 
jár. Nem indult jól a nap, a Suzuki neki
koccant az előtte haladó gépkocsinak, 
ezért a polgárőr egy szerviz felé vette 
az útját, hogy az apró sérüléseket kija
víttassa autóján. A műhely előtt azon
ban két vámnyomozó toppant elé és 
igazoltatta őt. A barátságosan induló 
beszélgetés egyre komolyabbra fordult: 
a két egyenruhás kipakoltatta a Suzukit, 
megmotozta a tulajdonost, majd végül 
feltették azt a kérdést, amire Cs. Tamás
nak akkor nemmel kellett volna vála
szolnia: „Hajlandó-e bejönni velünk, 
tisztázni magát?” Balszerencséjére Cs. 
Tamás, mit sem sejtve igent mondott. 
Ami ezután következett, inkább már 
egy lidérces álomhoz hasonlítható. A 
vámnyomozók kocsija a Bartók Béla út 
104. előtt fékezett. Az autóból kiszállva 
a polgárőrt a Vám- és Pénzügyőrség 
Fővárosi Nyomozóhivatalának kapuján 
vezették be, és leültették egy padra, 
ahol kerek három órán át várakozott, 
miközben a zárt ajtók mögött tanács
koztak a nyomozók. Délután háromkor 
bekísérték az egyik, folyosóról nyíló 
szobába, ahol egy középkorú vámtiszt 
gondjaira bízták. A tiszt közölte, hogy 
bűncselekményről van szó, ám ennél 
többet nem árult el. Sejteni lehetett 
mindazonáltal, hogy a gyanúsított nem 
más, mint Cs. Tamás, zuglói polgárőr 
és banki üzletkötő.

Időközben egy fiatalabb nyomozó 
lépett a szobába, és így szólt: „Mi is
merjük egymást -  mindjárt megtudjuk, 
hogy honnan is.” Cs. Tamás természe
tesen nem ismerte a harminc körüli fér
fit, ezért kíváncsian várta, hogy kide
rüljön, mikor is találkoztak. A tiszt azt 
állította, hogy látta a gyanúsítottat, 
amint vámos álruhát öltve igazoltatott 
egy teherautó-sofőrt. Sőt, ragaszkodott 
ahhoz is, hogy 1997. március 10-én alig

két méterre állt a most már igencsak 
megszeppent polgárőrtől. Cs. Tamás 
hasztalan próbálkozott elmagyarázni, 
hogy ez teljességgel lehetetlen, mivel 
minden hónap 10-én van elszámolása 
azzal a pénzintézettel, ahol üzletkötő
ként dolgozik. Ennek ellenére a nyomo
zó kitartott amellett, hogy emlékszik rá. 
Az alibire bizonyságul Cs. Tamás ekkor 
a határidőnaplóját mutatta fel, mire kö
zölték vele, hogy az abban lévő bejegy
zéseket utólag is 
oda lehet hamisíta
ni. Erre a lehenger
lő érvre az egyre 
jobban önbizalmát 
vesztő Cs. Tamás 
már nem tudott mit 
válaszolni. Mint 
később kiderült, a 
Vám- és Pénzügy- 
őrség nyomozói 
egy fénymásolt 
fantomkép alapján 
vették őrizetbe: egy 
olyan személyt ke
restek, aki egy 
RRB-s Suzukival 
jár, vámtisztnek ad
ja  ki magát, és 
vámeljárást színlel
ve segédkezik egy 
bűnbandának áru
kat kivonni a vám
eljárás alól. A nyo
mozás eddigi ada
tai szerint több mint egymilliárd forint 
értékben elkövetett csalásról van szó.

Néhány nappal azelőtt Cs. Tamást fi
gyelmeztették kollégái, hogy a zuglói ka
pitányságon kering egy körözés, melyen 
a fantomkép hasonlít rá. Cs. Tamás ekkor 
érdeklődött a papír iránt, ám mikor a ka
pitányságon járt, a „hirdetménynek” már 
nyoma veszett. Ezután már nem tulajdo
nított jelentőséget az ügynek. így utóbb 
elmondható, hogy ez hiba volt.

Hat órakor kerítettek sort az első 
szembesítésre. A kihallgatok kiszóltak a 
folyosóra: „Hozzátok az öltönyöst!”. 
Ezután négy farmeres nyomozót állítot
tak az öltönyt viselő Cs. Tamás mellé, 
és behívtak egy embert a folyosóról, aki 
az imént még együtt várakozott vele az 
előtérben. A már csak félig idegen a ki
hallgató kérdésére az öltönyös Cs. Ta
másra mutatott, és így szólt: „maga volt 
az!”. Kisvártatva következett a második 

felismertetés is, 
ami szintén pozitív 
eredményt hozott. 
A nyomozók ekkor 
a lelki hadviselés 
fortélyait is beve
tették: „Az ilyen 
kis görénynek, 
mint te, én vagyok 
az isten” -  sziszeg
te egy szakállas 
kihallgatótiszt, mi
után Cs. Tamást 
bevezették egy fél
reeső helyiségbe. 
Cs. Tamásnak arra 
a kérdésére, hogy 
netán rendőmyo- 
mozó-e az úr, a 
szakállas felhor
kant, és annyit kér
dezett: „nem mind
egy magának, 
hogy mi vagyok, 
rendőr-e vagy tűz

oltó?” Cs. Tamásnak persze nem volt 
mindegy, mert nem akart mások miatt 
börtönbe kerülni. Az új nyomozó hoz
zátette, jobb ha mindent bevall, mert 
„különben a börtönben fog megrohad
ni”. Azt is emlegette, hogy most végre 
megtanulják majd a polgárőrök -  akik 
ellen személy szerint nincs kifogása -  
hogy az ilyen „görényeket” (ezt a szót 
különösképpen kedvelte) ne vegyenek 
a soraikba, mert most aztán a körmükre

néznek. És Cs. Tamásnak, annak elle
nére, hogy nem követett el semmit -  hat 
órányi szekíroztatás után -  felrémlett: 
talán tényleg jobb lenne már valamit 
bevallani, mert akkor végre békében 
hagyják. Ezután még három, szerencsé
re már sikertelen, felismertetés követ
kezett, ebből kettő a Gyorskocsi utcai 
vizsgálati fogházban. Itt már a tanúk 
nem tudták azonosítani a gyanúsítottat. 
Időközben a vámnyomozók négy hely
re szálltak ki házkutatást tartani: Cs. 
Tamás lakására, szüleihez, vidéki há
zukba és felesége szüleihez, akikkel 
persze nem beszélhetett, így aztán volt 
otthon nagy meglepetés. A házkutatás
ok során a corpus delicti, a pénzügyőr 
egyenruha, a nyomozók csalódására, 
nem került elő. Minden, amit le tudtak 
foglalni, a polgárőr engedélylyel tartott 
gázpisztolya volt.

Cs. Tamás felesége szerencsére meg
őrizte lélekjelenlétét, és rögtön ügyvé
det fogadott, akinek azonban még este 
11 óráig sem sikerült védence közelébe 
jutnia. Ekkor Cs. Tamást átszállították a 
Gyorskocsi utcába: cellatársa, aki akkor 
már nyolc hónapja volt vizsgálati fog
ságban, kioktatta, mit kell majd felesé
gével beküldetnie, hogyan juttathat ki 
üzeneteket, és hogyan viselkedjék az 
őrökkel. Cs. Tamás mindenesetre arra 
következtetett, hogy hosszabb benntar- 
tózkodásra kell felkészülnie. Szerencsé
re az ügyvédnek már másnap este sike
rült kihoznia a fogdából, mivel a hatósá
gok nem találtak elegendő indokot arra, 
hogy benntartsák. Alig egy hónap múl
va levélben tájékoztatták a polgárőrt, 
hogy bizonyítékok hiányában megszün
tették ellene az eljárást.

Mint az ügyvéd mondja, egy szavuk 
sem lehet, hiszen Cs. Tamást nem ver
ték meg, ügyét is viszonylag hamar, 
egy hónapon belül lezárták. Ilyen téve
dések pedig sajnos előfordulnak. Cs. 
Tamásnak persze erről más a vélemé

nye: ő a mai napig sem érti, hogyan tör
ténhetett ekkora félreértés, hogyan vál
hatott egyik pillanatról § másikra a tör
vény emberéből annak ellenségéve. A 
polgárőr továbbra is fél, hiszen a rend
őrségi nyilvántartás szerint az ő RRB-s 
Szuzukija az egyetlen az országban, 
amelyre a még mindig érvényben lévő 
körözés ráillik.

Puskás Norbert, a Fővárosi Nyomo
zó Hivatal helyettes vezetője kérdé
sünkre elmondta, hogy Cs. Tamásnak 
nem kell tartania attól, hogy a még min
dig érvényben lévő körözés alapján is
mét lefogja valamelyik munkatársuk. A 
félreértések elkerülése végett azonban 
azt tanácsolja a polgárőrnek, hogy 
hordja magával a nyomozás megszün
tetéséről szóló határozatot. A parancs
nokhelyettes érdeklődésünkre azt is el
mondta, hogy az igazi tettest egyelőre 
még nem találták meg. Megtudtuk 
azonban, hogy a hatóság kiterjedt bűn- 
szövetkezet ellen nyomoz, amelynek 
több tagja már rács mögött van. Puskás 
Norbert szerint egyelőre egyiküket sem 
sikerült szóra bírni.

Cs. Tamás polgárőr és banki üzlet
kötő pedig nem csak emiatt nyugtalan, 
hanem azért is, mert ez az incidens az 
állásába került. Az OTP kártyaüzleti fő
osztályának vezérigazgatója, Várkonyi 
Edit, felmondólevéllel fogadta a mun
kába visszatérő üzletkötőt. Az indoklás, 
a létszámleépítés mellett az volt, hogy 
Cs. Tamás ellen büntetőeljárás folyik, 
ami miatt nem dolgozhat tovább egy 
ilyen bizalmi állásban. Felmerül a kér
dés, hogy az ártatlanság vélelméről hal
lottak-e már az OTP Banknál? Cs. Ta
más ügyében ugyanis nemhogy bírósá
gi ítélet nem volt, de még csak vádat 
sem emeltek ellene. Mindaz, amire fő
nöke hivatkozott, a megindított bünte
tőeljárás ténye volt, amit alig egy hó
nappal később meg is szüntettek. Jogá
szok egybehangzó véleménye szerint 
ilyenkor legfeljebb annyit tehet a mun
kaadó, hogy a vizsgálat idejére felfüg
geszti állásából az eljárás alatt álló 
munkatársat, elbocsátani azonban erre 
hivatkozva semmiképpen sem bocsát
hatja el.

Cs. Tamás, most azt fontolgatja, 
hogy a bíróságon vesz elégtételt az el
múlt hónapban őt ért atrocitásokért. Tu
datában van azonban annak is, hogy pe
reskedéssel nem szerezheti vissza ko
rábbi nyugalmát és egzisztenciáját. 
Mindenesetre, mint mondja, most akár 
kiragaszthatja az eljárás megszünteté
séről szóló végzést a hátára és az autó
jára is, mert addig, amíg a körözés ér
vényben van, sosem tudhatja, mikor 
sújt le rá ismét az átok.
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